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5_95_86_E6_8A_95_E8_c46_78211.htm 1、汇算清缴的计算公式

。 全年应纳所得税额＝全年应纳税所得额×（企业所得税率

＋地方所得税率） 所得税汇算清缴应补（退）税额＝全年应

纳所得税额－减免所得税额－政策性抵免所得税额－已预缴

的所得税额＋境外应补所得税额 2、纳税申报。 （1）凡在在

纳税年度内生产、经营（包括试生产、试经营）的企业，或

在纳税年度中间发生合并、分立、终止的企业，无论赢利或

者亏损，均应按照规定办理年度所得税申报。企业应在纳税

年度终了后4个月内，填写企业所得税年度申报表，向其主管

税务机关申报上一年度的应纳税所得额、应纳所得税额、减

免所得税额、抵免所得税额、境外应补所得税额，并依其全

年实际应纳税额减除已预缴的所得税额，自核自缴应补的税

额；主管税务机关应在年度终了后5个月内对企业的年度申报

表及有关资料进行一般性审核，并办结企业年度所得税多退

少补事项。 （2）年度中间发生合并、分立、终止的企业，

应自停止生产、经营之日起30日内向主管税务机关办理所得

税申报，并将应补税款缴纳入库；主管税务机关应在企业停

止生产、经营之日起60日内完成对企业申报表资料的审核及

办结企业税款多退少补事项。 （3）企业因特殊原因，不能

在规定期限内办理年度所得税申报或备齐年度所得税申报资

料的，应在年度终了4个月内，填写《延期申报审批表》，向

主管税务机关提出延期申报申请，报经主管税务机关批准，

可以适当延长申报期限，或先按规定报送所得税申报表及附



表，其他有关报表及资料可以适当延期报送。主管税务机关

批准延期申报的最长期限为1个月。 （4）采取汇总或合并申

报缴纳企业所得税的企业的总机构或营业机构（以下简称汇

缴机构），应在每年5月31日前，向汇缴机构所在地主管税务

机关索取《外商投资企业和外国企业汇总或合并申报企业所

得税证明》，并应在6月30日前将该证明及其年度申报表和会

计报表送达其分支机构或营业机构（以下简称营业机构）所

在地主管税务机关。 （5）企业在办理年度所得税申报时，

应要求中国注册会计师在其出具的年度查账报告中列示有关

税务调整的项目、原因、依据、计算过程、调整金额等，并

注明年度应纳所得税额。 （6）企业申报年度所得税并自核

自缴应补缴税款后，经主管税务机关审核，仍需补缴所得税

的，应在收到主管税务机关送达的《外商投资企业和外国企

业所得税汇算清缴涉税事宜通知书》后按规定时限将税款补

缴入库。 （7）企业申报年度所得税并经主管税务机关审核

后，需要办理退税的，可在收到主管税务机关送达的《外商

投资企业和外国企业所得税汇算清缴涉税事宜通知书》后，

及时向主管税务机关提出退税申请，并按照主管税务机关的

要求办理退税手续。 （8）企业在所得税汇算清缴期限内发

现汇算清缴有误的，可在所得税汇算清缴期限内向主管税务

机关重新办理年度所得税申办和汇算清缴。 （9）企业报送

报表期限的最后一日是法定休假日的，以休假日期满的次日

为期限的最后一日；期限内有连续3日以上法定休假日的，按

休假日天数顺延。 （10）企业未按照规定期限办理年度所得

税申报的，且未经主管税务机关批准延期申报的，主管税务

机关除责令其限期申报外，可按照征管法规定处以2000元以



下的罚款，逾期仍不申办的，可处以2000元以上1万元以下的

罚款，并核定其年度应纳税额，责令其限期缴纳。企业在收

到主管税务机关送达的《应纳税款通知书》后，应在规定期

限内缴纳税额。企业未按规定期限办理所得税汇算清缴，主

管税务机关除责令其限期办理外，对发生税款滞纳的，应从

滞纳之日起，按日加收0.5‰的滞纳金。 （11）企业同税务机

关在纳税上发生争议时，必须先依照主管税务机关的纳税决

定缴纳税款及滞纳金或者提供相应的担保，然后可以在缴纳

税款或提供相应的担保之日起60日内向主管税务机关的上一

级税务机关申请行政复议。 （12）经主管税务机关批准采用

非公历年度作为纳税年度的企业，应在其纳税年度终了后5个

月内按照规定完成年度所得税汇算清缴。 3、企业办理所得

税年度申报时，应如实填写和报送下列报表、资料： （1）

企业年度所得税申报表及其附表。 （2）年度财务会计决算

报表，包括： 资产负债表、损益表、现金流量表、存货表、

固定资产及累计折旧表、无形资产及其他资产表、外币资金

表、应交增值税明细表、利润分配表、产品销售成本表、主

要产品生产成本、销售收入及销售成本表、制造费用明细表

、销售费用、管理费用、财务费用及营业外收支明细表、预

提费用明细表、其他有关财务资料。 （3）中国注册会计师

查账报告。 （4）主管税务机关要求报送的其他资料，包括

享受税收优惠的有关批准文件复印件；企业发生坏账准备、

坏账损失成本费用项目，需报送有关批准文件复印件；本企

业有关会计核算方法的改变；其他项目。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


